

# 美国抛“北溪”爆炸案新说

## 俄罗斯斥其转移视线

美国官员7日经由《纽约时报》披露所谓美国政府新近掌握的情报，称一个亲乌克兰团体是“北溪”天然气管道爆炸泄漏事件的元凶，但表示尚无证据显示该组织与乌克兰政府高层有关或受后者指使，同时否认有美国、英国公民牵涉其中。

俄罗斯官方回应，美方官员这样向媒体“泄密”实为误导舆论，旨在转移视线。俄方呼吁联合国就案件展开透明调查。

### 【情报无定论】

这些美国政府官员不愿公开姓名，拒绝向《纽约时报》披露所谓最新情报的性质、获取手段，或者提供可以用于证实情报可信度的详细内容，只是说，知情官员就这一情报的“分量”存有分歧，暂时无法作出定论。

美方官员并未披露所谓亲乌克兰组织的具体成员、主要决策人及其背后金主，称对袭击者及关联人员知之甚少，但认为这一情报可能成为今后对“北溪”案展开调查的“突破口”。

按照上述官员的说法，该亲乌组织反对俄罗斯总统弗拉基米尔·普京，成员有可能是乌克兰或俄罗斯公民，或持有乌俄双重国籍，但不是美英公民；此外，没有证据显示俄罗斯政府牵涉“北溪”案；炸毁管道的爆炸物最有可能由几名“潜水老手”安装，他们没有军方或情报界背景，但不排除曾接受官方专业训练的可能性。

美方暂未掌握证据显示乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基等政府高层与该亲乌组织存在关联，或者有任何乌方官员下令破坏“北溪”管道。

报道说，鉴于情报尚无定论，也存在一种可能性，即破坏行动由一支关联乌政府或乌军方的代理人武装“私下实施”。

去年9月26日，由俄罗斯经波罗的海向德国等欧洲国家输送天然气的“北溪”系列管道发生爆炸泄漏。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。数日后，丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查。俄方曾多次呼吁共同调查，遭相关国家拒绝。

### 【甩锅乌克兰?】

瑞典方面牵头调查的检察官马茨·永奎斯特今年2月底说，调查仍在继续，但他从不认为系俄罗斯炸毁“北溪”，“这不符合逻辑”。

另据多家德国媒体7日报道，德方调查人员已经锁定一艘有重大嫌疑的游艇。

按照德媒所述，总部位于波兰的一家公司把这艘游艇租给五男一女。这六人均持假护照，国籍不明。这家公司的所有者为两名乌克兰人。德方调查人员在船上发现爆炸物痕迹。

《纽约时报》报道，一些美方官员认定，乌克兰方面对“北溪”发动袭击“最符合逻辑的潜在动机”。

美国政府和情报机构认为，乌方决策制定“能见度有限”。尽管乌克兰深度依赖美国军事、情报和外交支持，但是乌方官员就军事行动，特别是针对战场后方俄罗斯境内目标的行动“并不总向”美方公开。

例如，去年8月俄罗斯知名学者亚历山大·杜金的女儿达里娅·杜金娜在莫斯科附近遭汽车炸弹爆炸袭击身亡。乌官方否认介入，但美国情报机构逐步认定，暗杀由乌政府“某一部门”授权。

《纽约时报》报道指出，尽管美欧情报机构围绕“北溪”爆炸案仍存在巨大认知缺口，调查结论可能对支持乌方的西方联盟产生深远影响。任何暗示乌政府直接或间接介入的信息都可能扰乱乌克兰与德国之间微妙的关系，削弱德国公众对乌方的支持，同时在欧洲引发反弹，导致西方更难就支持乌克兰保持团结。

### 【俄斥美误导】

在美方抛出新说法前，美国知名调查记者西摩·赫什2月上旬发文爆料，称“北溪”管道系美国情报部门和美军秘密破坏。美军人员去年6月利用北大西洋公约组织演习潜入海中安放炸弹，挪威海军9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。

赫什说，美国情报部门2021年12月开始策划破坏“北溪”管线。经过数月谋划，总统拜登最终拍板。美国政府否认赫什的说法。《纽约时报》7日报道重申美方立场，称拜登等美国政府高层没有授权袭击。

不过，《纽约时报》报道提及赫什引作证据之一的拜登表态。拜登去年初在白宫与德国总理奥拉夫·朔尔茨会晤后说，如果俄罗斯袭击乌克兰，“北溪-2”将不复存在，“我们将终结它……我向你保证我们有能力实现”。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫8日回应说，美德媒体的最新报道是在“协同释放假消息”，企图把公众视线从真正的袭击元凶身上转移。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃7日说：“我很好奇谁允许这样泄密……答案是那些不想进行合法调查而千方百计转移受众对事实关注的人。”佩斯科夫说：“我方仍未获准参与调查，仅在数天前从丹麦和瑞典方面获知相关信息。”他呼吁立即就爆炸案展开“透明调查”。

俄罗斯上月向联合国安理会提交决议草案，要求联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯授权就“北溪”爆炸案进行独立调查。决议草案本月底前将表决。

## RCEP助力柬埔寨农产品出口中国



3月7日，工人在柬埔寨磅士卑省的中宝(柬埔寨)食品科技有限公司处理芒果。

中国和柬埔寨有着稳固的农业合作基础。自区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施以来，柬埔寨的农产品正在更加便利地进入中国市场。

## 澳大利亚或向英国采购核潜艇

据英国《泰晤士报》7日报道，澳大利亚依据澳英美联盟防务协议，有望向英国而非美国采购核潜艇。

澳大利亚国立大学战略国防研究中心主管约翰·布拉克斯兰说，澳方青睐尺寸相对较小的英制核潜艇，主要是从艇员配置规模考虑。一些军事专家持相似观点。

英国《太阳报》上月爆料称，英国政府已与澳方达成原则性协议，供应采用英方设计、至少部分在英国建造的核潜艇，其每艘造价约20亿英镑(约合164.7亿元人民币)。有媒体报道，英方将把英国海军订购的“阿伽门农”号和“阿金库尔”号两艘“机敏”级攻击核潜艇转卖给澳方，预计分别于2024年和2026年完工。“机敏”级核潜艇长97米，满载排水量7400吨。

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯定于8日前往美国，与美国总统约瑟夫·拜登、英国首相里希·苏纳克在加利福尼亚州圣迭戈美国海军基地会晤。有媒体披露，三国领导人将讨论共享最保密核技术事宜。

据美国“最新防务网站”报道，澳方采购核潜艇的另一种方案是反应堆由英方制造，艇身由美方提供。美英澳三国领导人可能在会后宣布相关方案。

美国、英国、澳大利亚三国政府于2021年9月宣布建立三边安全伙伴关系“澳英美联盟”，美英将帮助澳海军建立核潜艇部队，在澳建造8艘核潜艇。三国还将共享网络、人工智能、量子技术以及未做说明的水下军事能力。

本版文图据新华社



## 大熊猫架起中国西班牙友谊桥梁

▲3月7日，大熊猫友友和久久在西班牙马德里动物园内玩耍。

西班牙马德里动物园生活着五只大熊猫，它们是一家五口：22岁的雄性大熊猫冰星，19岁的雌性大熊猫花嘴巴以及它们的3个孩子，竹莉娜和双胞胎兄弟友友、久久。作为动物园的“镇园之宝”，它们每天都吸引着大量游客。

40岁的亚历杭德罗·卡布雷拉是马德里动物园的一名饲养员，从2011年开始充当大熊猫“奶爸”，至今共照顾过8只

大熊猫，其中包括出生在西班牙、如今已经回到中国的阿宝、德德和星宝。能在工作参与对大熊猫的保护，对亚历杭德罗来说是梦想成真。

得益于马德里动物园与中国成都大熊猫繁育研究基地的密切合作，在两国专家和工作人员的帮助下，大熊猫这种珍稀的动物得以在异国的土地上繁衍生息。正如双胞胎兄弟友友和久久的名字一样，它们是友谊的使者，象征着中西友谊长久。

### ■广告

## 好消息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场-朔州往返直通车电话：18034988820  
机场问询：5688112/5688114  
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158  
货物运输电话：5688006、5688130